

门徒训练+概要

基要课程 家庭生活

第一课：神为家庭的设计

许多著名的爱情故事都是以“从此他们就幸福地生活在一起”为结尾，结果，我们就认为婚姻的主要目的是让我们永远幸福。这是现实吗？目前的离婚统计数字表明，婚姻不能令人开心。作为基督徒，我们应该如何看待婚姻的角色和目的？

我们应该寻求圣经有关婚姻的教导，而不是向世界寻求智慧和理解。神的话解释了神对家庭的设计是什么，以及我们如何才能实现这个目标。

神选择婚姻是在一个男人和一个女人之间来代表基督（新郎）和教会（新娘）。

对于单身和已婚不能生育的夫妇来说，这两段经文的对比应该是一种安慰。主并没有意愿把有孩子的已婚夫妇分别出来，作为结果子和倍增的唯一途径。不，主希望祂的教会看见结果子和倍增的呼召，不管家庭状况如何。有几个孩子的家庭不能免除去门徒训练的责任，没有孩子的姊妹不能免除生养属灵子女的责任。

生命的全部是为了我们的益处和神的荣耀而命定和安排的，因此，假定婚姻不是为此而是出于其他原因是目光短浅的。我们的家庭状态是为了我们的益处（不一定是为了我们的幸福）和神的荣耀。我们如何在单身中等待，或我们如何在婚姻中尽责，应该反映神的荣耀和祂的旨意，而不是我们自己的私欲或动机。

再一次，神并不是主要为了我们的幸福而发明婚姻，尽管在其中一定会找到很多的快乐！相反，祂创造婚姻为了显明基督和教会的图画，来讲述祂的救赎故事。因此，我们应该把婚姻和我们在其中或等待的角色看作是通过成为祂的样式来彰显基督的方式，在我们如何活出我们的婚姻或者在我们的单身生活中荣耀祂。

以神的话语为指导，让我们思想下面的经文，看神为我们描绘的这些画面来解释祂的目的。

神选择婚姻是在一个男人和一个女人之间来代表基督（新郎）和教会（新娘）。以弗所书5:22-30描绘了这个画面，同时也指示我们跟从基督的榜样：“你们作妻子的，当顺服自己的丈夫，如同顺服主。因为丈夫是妻子的头，如同基督是教会的头，祂又是教会全体的救主。教会怎样顺服基督，妻子也要怎样凡事顺服丈夫。你们作丈夫的，要爱你们的妻子，正如基督爱教会，为教会舍己。要用水藉着道把教会洗净，成为圣洁，可以献给自己，作个荣耀的教会，毫无玷污，皱纹等类的病，乃是圣洁没有瑕疵的。丈夫也当照样爱妻子，如同爱自己的身子，爱妻子便是爱自己了。从来没有人恨恶自己的身子，总是保养顾惜，正像基督待教会一样，因我们是祂身上的肢体。”

我们在前面的课程中所学到，基督徒被呼召去传福音和门徒训练，家庭也被赋予同样的任务。请注意下面祝福和指示的相似之处：“神就照着自己的形象造人，乃是照着祂的形象造男造女。神就赐福给他们，又对他们说：‘要生养众多，遍满地面，治理这地；也要管理海里的鱼、空中的鸟，和地上各样行动的活物’”（创世记1:27-28）。

“耶稣进前来，对他们说：‘天上地下所有的权柄都赐给我了。所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世代的末了’”（马太福音28:18-20）。对于单身和已婚不能生育的夫妇来说，这两段经文的对比应该是一种安慰。主并没有意愿把有孩子的已婚夫妇分别出来，作为结果子和倍增的唯一途径。不，主希望祂的教会看见结果子和倍增的呼召，不管家庭状况如何。有几个孩子的家庭不能免除去门徒训练的责任，没有孩子的姊妹不能免除生养属灵子女的责任。主用家庭来使祂的国度成长，主使用教会中个人建立祂的国度。两者都是至关重要的，两者都是为着我们的益处，为着祂的荣耀。

此外，教会个人和整体应该建立支持远方宣教的异象。是的，我们需要在家乡传福音，但我们应该认真对待大使命，对准使万民作门徒的目标。不是我们所有人都被呼召去到远方传福音，按照神的旨意，婚约是神对我们永远信实的一副图画。马可福音10:7-9写道：“因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。既然如此，夫妻不再是两个人，乃是一体的了。所以神配合的，人不可分开。”这是终身的约。现在听主对祂的教会的誓言：“耶和華必在你面前行，祂必与你同在，必不撇下你，也不丢弃你”（申命记31:8）；又在耶利米书31:3祂应许说：“我以永远的爱爱你，因此我以慈爱吸引你。”当我们选择坚持婚姻，而不采取世界上离婚的“简单方法”，我们彰显了基督与祂教会的永恒的约。而当我们耐心地、喜乐地在我们单身的时候等待，我们表明我们相信婚姻只是代表我们已经有的“更好的约”。

圣经只讲述了一个故事：基督的救赎之爱。婚姻和家庭生活是主选择讲述这故事的方式之一。当你读到神的话语，寻找这些图画时，你会看到这个更大的故事、这个更大的目的。而掌握这个更大的事实，使我们有了一个框架，知道如何以增进我们的益处（真正的敬虔）和祂的荣耀的方式活出我们现在家庭的身份。

回顾所学

- 圣经充满了描绘主对世界旨意的图画，婚姻、单身和家庭生活只是其中之一。
- 当我们按照主在祂话语中所规定的方式参与家庭生活的时候，我们更能准确地向观望的世界彰显祂的品格。
- 在神对我们的旨意中，幸福不是必需的。主更大的旨意是为了我们的益处（我们的敬虔）和祂的荣耀。保持这种观点有助于我们以满足、耐心和喜乐的态度活出我们家庭的身份。

你的观点

- 思考基督和教会之间的关系，将会如何影响你今天的婚姻（或等待婚姻）？当你寻求来顺服主的时候，祈求祂给你祂的眼光。
- 看看世界正在宣传的信息，你能看出这是一个自我实现和自我提升的信息吗？相比圣经对神的宏伟设计的伟大教导，这个世界的信息听起来很浅薄，毫无吸引力。祈求主启示在你心里或在你的关系中你接受世界的信息的地方，把他们写下来提醒自己祈祷，求神改变你的心，并从今天开始追求祂的宏伟设计。
- 你今天的生活方式如何向他人彰显神的旨意？你如何能向世界彰显神对婚姻的设计

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing。